COMPLEMENTOS DE MATEMATICA 3 (F) - Primer cualrimestre de 2003

- Determinantes

Ejercicia 1.)Calcular el determinante de las siguientes matrices:

L (=3 2) (2 -2 I

i) ( 45 it) (_1 1 ) ifiy { -3 0 ~1

1 4 -2
2 3 <25 5 4 -2 5
iv) —2] 11 -32 wid -8 g vi) 2 -3 0 6
4 -1 5 12 0 —1_7 0 0 2 0
o 6 3 -4 8 -4 3 3 8

@ercicio 2'\

n
i) Sea Ac k™" una matriz triangular superior. Probar que det(} ) = HA i
t==1

‘i) Calcular el determinante de Ae K ™" siendo

A= *em - s “-n e e as - -

a, 0 ... 0 0

Ejercicio 3.
i) S Ae K”""' Be K™ ™y Calk™™, sca Mg K MTXm4m) 14 matriz de bloques

definida por A — (g g) Probar que det(M ) = det(n) des(B).

ii) Sean ¥y, Fy ..., € IN y para cada (, lé‘é’h sea A& K. %7 Se considera la matriz de bloques

A 0 0 ... 0
0 Rz 0O ..., O
M-lo o As... 0

mre mEvY svs g4 amn

0 0 0 ... A,/

Caleular det(M).

(Ejercicio 4. Caleular el determinante de la matriz

-

( Ejercicio .‘;;ﬂ} Probar que el determinante de la matriz Ae K »** definida por
o

i



t 0 0 ... 0D 0D ap

-1 6o ... 0 0 as
o -1 ¢t ... 0 D ag
A = r_' 0 —1 P U U ag
0 0 0 ... -1 t o
g 0 O ... 0 =1 {t+ap

esigual a " 4@, _1t" "1 4.. . +ag. (Por esta razon, la matriz A se llama la matriz companera del polinomio
P=t"4a, 1" 1 +.. . +ag.)

i 1
@ Sea A= (a;) e R¥ 3 talque A- | 2 | = { 2 ]. Si det{A) = 3, caloular ¢l deicrminantc de
- 1 7

la matriz
12 222 132
1 2 7
ay +2a13 @91+ 2a33  as1 + 2013

o ™.
&Ejercicio @ Dadas las matrices A, B  R2%2

o /13 (2 -1
a=(z 1) ==(05)
Probar que no existe ninguna matriz ¢ € IR?*? inversible tal que A- ' = '+ B. ;Y si uo se pide que C sea

inversible? 3

Ejercicio 8. :
i) Scan vy = (a,b,¢) v va = (d, &, f) vectores en TRE. Probar que ta funcién ¢ : R® — R? definida por

a b ¢
plo,y,z)=detf d e f
Ty z

e una transformacién lineal.

it} Con las mismas notaciones del item anterior, probar que si {v;,v2} es un conjunto linealmente indepen-
diente, w(z,y, 2} = 0 cs una ccuacién implicita para ol subespacio < vy, va >.

. 0 1 2)
« Ejercicio 9.'Sea A € R¥>* lamatriz A= | 0 1 2) vsea B e R¥™3, B = (b;) una
e 0 2 3

matriz tal que det (A+ B} = det {A — B}. Probar que B es inversible si y sdlo si byy # by;.

¢ Ejercicﬂiuo71():7I
i} Sea A € R*** la matriz

a b ¢ d
b —a d -—c¢
A= ¢ —d -a b
d ¢ —-b —a

Probar que el sistema A.x = 0 tiene solucién tinica s y s6lo si 2, b, ¢ y d no son todos iguales a cero.

2




it) Analizar la validez de la afirmacién anterior si Acoret,

{ Ejercicio 11.18ean &;... ,Qn € IR, todos distinios y no nulos. Probar que las [unclones@®® F“"m son
\Txﬁt!a‘lmente independientes sobre . Deducir que RE 1o tiene dimensién finita.
T
Supgerencia: Derivar M- 1 veces la funcién E [ S
i=1

Ejercicio 12. Calcular el determinante, la adjunta y la inversa de cada una de las siguien-tes matrices:

- 3
x 5 3 \ 2 -3 3 11 ]1 g ; cos@ 0 ~scng
i) (5 1) i{-5 4 0 iii) 12 5 4 iv) 0 1 0
0 «2 2 5 1 0 1 send 0 cos @

N

"'Ejercicio 13 Sca A una matriz inversible. Calcular det (ade) ;Qué pasa si A no es inversible?
Ejercicio 14. Resolver los siguientes sistemas lineales sobre IR empleando la regla de Cramer:

X +Xy 4%+ X4 =8

LTI —
N, 3X ;=Xa= 3 .. 3% 2x?+x3 0 I P PR B AR, e P |
D%, +7% =4 i) =Xy PR+ 2% =1 ) 0y e e L, =4

1 HTX = 2%, +Xp+ 4%, =2 PP

5+ Xo- 3Xa+2%,4—0

abc
(Ejercicio 15\) Sca A€ R¥™3 lamatriz A= | 4 e F|. Scsabeque
- e h

e

J
1 b ¢ a 2 C o b -1
det|2 ¢ F =0 det{d 4 F =0 d e =2]=0
5 h i 310& 9 h =5

Calcular det 4§ .

Ejercicio 16. Sea Aekmxn
i) Probar que son equivalentes:

a)rg (A)es
b) A admite una submatriz de $x§ con determinante no nulo

ii) Deducir que
g {h) = méx{ s€ INy: A admite una submatriz de x5 con determinante no nulo‘i

Ejercicio 17. Sea A e K3 no mversible tal que Aui-A = AP s =0 Calcular la dimensién de

S=fxek3:A.x:0f.





